

El Grano



de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

JULIO

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

Las víctimas de la guerra europea

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que Dios recoja a los muertos y proteja a los vivos y a los huérfanos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Orar por las víctimas de la guerra y favorecerlas con obras.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El eterno descanso de los que han muerto defendiendo a su patria en los campos de batalla.
- 2.ª El alivio de los heridos, prisioneros, despojados, atropellados, huérfanos, viudas y demás víctimas de la guerra.
- 3.ª La preservación de la Iglesia y del Sumo Pontífice y la renovación cristiana de las naciones castigadas por el terrible azote.

Conversiones, 22. — Enfermos, 20. — Atribulados, 9. — Familias, 10. — Matrimonios, 9. — Bautizos, 13. — Asuntos importantes, 8. — Consejo y protección en varios. — Vocaciones, 8. — Obras de celo, 10. — Gracias espirituales, 18. — Gracias temporales, 20. — Intenciones particulares, 29. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 30.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de julio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 22. — Santa María Magdalena.

Día 31. — San Ignacio de Loyola.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Magdalena Palliser Panedas, que falleció en junio próximo pasado.

A. M. D. G.



Carta de Nueva York

Junio 5, 1915.

Una ola de simpatía por España y por las cosas de España inunda en la actualidad los Estados Unidos. Todo el mundo quiere ver y consumir productos españoles. En una de las grandes casas en Nueva York en donde se venden aceites, vinos, aceitunas, turrónes y otros productos españoles, el que escribe entró en conver-

sación con una señora que, después de comprar de cuanto se acordó que fuera producto de España, preguntó si no había otras cosas de ese país a la venta. Como la Señora en cuestión era americana, le preguntamos qué partes de España había visitado y nos contestó que ninguna y comprendiendo el motivo de nuestra curiosidad, nos sorprendió verdaderamente la causa trivial que despertó en ella el deseo de consumir productos españoles. Pues no fué otra cosa que la visita del retrato de Balboa y otros exploradores españoles en los nuevos sellos de correo de los Estados Unidos. Entramos luego en conversación con el dependiente, quien nos informó que no pueden obtener bastantes productos españoles de poco tiempo a esta parte para satisfacer la demanda. Es de esperarse que los fabricantes y exportadores españoles se aprovechen de tan espléndida oportunidad. Hay infinidad de grandes casas en Nueva York solamente que comprarían al contado productos españoles y tratarían directamente con los productores en España. Park & Tilford, Acker, Merrall & Condit son dos de las principales casas para el ramo de provisiones y dulces al detalle. El activo Cónsul de España en Nueva York, don Francisco Javier de Salas o los cónsules americanos en los diferentes puertos de España, estamos seguros darían todos los informes necesarios a los interesados. Y nosotros decimos: que no agoten nunca los sellos postales que llevan las efigies de Balboa, Cortés, Pizarro, etc., son nuestros deseos pues somos españoles y descendientes de españoles y el transcurso de los años no entibia nuestras simpatías por España y todo lo que sea español.

Es asombroso el desarrollo que la máquina o motor del automóvil está adquiriendo en los Estados Unidos, lo cual corre parejas con el abaratamiento del vehículo. Uno muy bueno de cuatro cilindros puede comprarse por dos mil pesetas y de esos se fabrican y venden cerca de mil todos los días. Las ganancias de la Compañía se calculan en 50 millones de pesetas al año; los empleados en la fábrica ganan sueldos fabulosos y tienen participación en las ganancias. Casi todos los fabricantes hacen modelos de seis cilindros, algunos hasta de 8 y un modelo de 1916, que ya está en el mercado, es de 12. Un inventor en Brooklyn, Ciudad de Nueva York, está trabajando en un motor de 32 cilindros, sin válvulas, que podrá venderse muy barato y que en materia de flexibilidad, eficiencia y fuerza deja muy atrás a todos los otros, no importa cuanto cuesten.

Victoriano Huerta, ex dictador de México,

que había residido en España desde que se retiró de su país, llegó a Nueva York recientemente en uno de los vapores de la Transatlántica Española. En una entrevista con el general, evadió hábilmente el punto de expresar opinión alguna sobre la revolución en su país, manifestándola ardentemente sobre las bellezas de Nueva York y excusándose si no decía nada tocante a la de las damas de la metrópoli, probablemente debido a que la señora Huerta se hallaba presente. El general vino acompañado de su familia y un gran número de sirvientes y ha fijado su residencia en un suburbio de la ciudad de Long Island, donde ha tomado una magnífica propiedad.

Millares de hombres, mujeres y niños están muriéndose de hambre en México como resultado de los varios años de contienda interna que ha arrasado los campos y paralizado por completo el comercio, la industria y las comunicaciones. El Presidente de los Estados Unidos, en una proclama apela a los sentimientos caritativos del pueblo americano para que contribuyan socorrer a los infortunados vecinos. Los gobernadores de Estados de Texas y de Mississippi han rehusado su aprobación al plan del Presidente en cuanto a sus jurisdicciones se refiere por estar convencidos de que los donativos sin escolta militar no aliviarían y al contrario podrían servir para empeorar la situación. Afortunadamente ya se habla de un pronto restablecimiento de la paz en el azotado país donde tantos españoles se han establecido y figuran entre los que han sufrido en sus personas y bienes.

Los delegados Latino-americanos a la conferencia financiera Pan-americana están en sesión cuando estas líneas se escriben. Se espera que los resultados de esta conferencia serán mucho más trascendentales que simplemente aumentar las relaciones comerciales con los países Latino-americanos. Esto no quiere decir que se tomara acción formal sobre el particular, pero como los principales financieros de todos los países están interesados en preservar la neutralidad comercial marítima las impresiones recibidas pueden muy bien dar lugar a que eventualmente los neutrales efectúen entre sí arreglos para su mutua protección. Varios delegados expresan esperanzas de que se establecerán relaciones bancarias más íntimas entre los países Latino-americanos y los Estados Unidos. De los que tomaron la palabra, el señor don Luis Izquierdo, de Chile, dijo: "Una conferencia internacional Pan-americana establecerá entre las naciones una confianza mutua sin la cual ninguna amistad internacional puede existir". El señor Samuel Hale Pearson, República Argenti-

na: "La delegación de Argentina opina que un inmediato y permanente resultado será la estimulación de reciprocidad inter-americana en los campos del comercio y de la finanza." El señor Ramón F. Acevedo, de Panamá: "Uds. han puesto la piedra fundamental de un edificio que promete ser de magnífica armonía." Doctor Héctor Velázquez, Paraguay: "El gobierno de Paraguay contempla con verdadera satisfacción esta conferencia, convencido de que sus deliberaciones iluminarán claramente la senda que, en el campo económico, deben seguir las repúblicas de América; principalmente las que, como mi país, apenas han principiado el desarrollo de sus naturales recursos." Doctor Pedro Rafael Cuadra, Nicaragua: "Hemos venido aquí en busca de más íntimas relaciones comerciales."

Los siguientes puntos figuran entre los importantes que se debatirán: Las necesidades financieras de los gobiernos nacionales, de los estados o provincias y locales, clase y carácter de empréstitos públicos, efecto de la guerra europea en las entradas fiscales y la transportation entre los Estados Unidos y los países representados en la conferencia. Dice el Presidente Wilson: "No puedo menos que abrigar la esperanza, la muy alta esperanza, de que comunicándonos unos a otros nuestras impresiones en todos sentidos, podremos en parte señalar al mundo la senda hacia la paz. El camino hacia la paz, para nosotros, está bien marcada. Es la clase de competencia que no trae consigo agresión. No puede haber ninguna clase de unión común de interés si existen designios interesados de parte de alguna de las personas asociadas en una gran conferencia de esta clase. No estamos tratando de abusar unos de otros: estamos tratando de servirnos, de ser útiles unos a otros. Una cosa nos entorpece, la falta material de medios de comunicación, la falta de vehículos, la falta de buques, la falta de itinerarios fijos de tráfico y a mi juicio si el capital particular no puede en breve arriesgarse para el establecimiento de tales medios de comunicación, el gobierno debiera hacerse cargo de ello."

En el pleito entablado por el Senador William Barnes Jr., contra Theodore Roosevelt, demandó 50,000 duros por daños y perjuicios por difamación, el jurado, después de deliberar por cuarenta y ocho horas, dió su decisión a favor de Roosevelt. El espectáculo de un ex presidente de la República aparecer ante un tribunal y someterse a un juicio verbal, creó interés intenso en todo el país. El fallo fué muy bien acogido por el público y a las últimas horas de la noche estaba el señor Roosevelt aún recibiendo telegramas de congratulación tanto de este como de otros países.

Ha empezado a cumplirse con exactitud el programa anunciado hace bastante más de un año, referente a las solemnidades musicales que habrán de tener lugar durante este año en San Francisco de California, con ocasión de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico.

Hasta el presente, tres semanas y media después de la apertura hemos podido oír diferentes números y variadas agrupaciones, locales y foráneas. Encuéntrase actualmente en la Exposi-

ción, tomando parte en sus celebraciones diarias 6 bandas, a saber: la oficial de la Exposición que dirige el Maestro Casassa, la del Maestro Creatore, la de Tavieu, la Francesa, la Filipina y la de los niños de Australia. Se espera en breve plazo la célebre banda de Sousa, a la que seguirá en pocos días la de Boston. Sin prejuzgar el éxito del concurso, no vacilamos en aseverar que de todas ellas, la banda más completa en su instrumental, más compacta y más clásica por decirlo así hasta el punto de tener el tono serio de una verdadera orquesta, es la que ha venido de París y dirige el Maestro Pares, por muchos años director de la banda de la Guardia Republicana. Muchos de los músicos que se hallan actualmente formando esta banda francesa de la Exposición, que está compuesta de 65 profesores, pertenecen a la orquesta del Gran Teatro de la Opera. Algunos de sus solistas son verdaderos virtuosos, habiendo adquirido ya buen acopio de nutridos aplausos y sido objeto de calurosos panegíricos de parte de toda la prensa de San Francisco.

Tiene también la Exposición su orquesta oficial, de 80 profesores, verdaderamente escogidos, la que da frecuentes conciertos en el Festival Hall y toca a diario, mañana y tarde en el gran restaurant del "Yellow Park"; habiendo además una orquesta mexicana en la instalación denominada "Tehantepec" y otra en el pabellón de Guatemala, de carácter regional, compuesta especialmente de marimberos.

Diariamente al mediodía y la mayor parte de las noches, se ejecutan también en dicha sala de fiestas grandes conciertos de órgano por diferentes especialistas en este instrumento, que hacen resaltar las excepcionales condiciones del instalado en aquel auditorium, que ha costado a la Exposición la suma de sesenta mil dólares y que será instalado, al cierre de la misma, en el grandioso local del Civic Center con carácter de permanencia, como regalo a la ciudad de San Francisco.

Se anuncia la venida a la Exposición del Maestro Saint Saens para dirigir cuatro grandes conciertos y ejecutar una gran sinfonia expresamente compuesta para el caso, a toda orquesta y órgano.

También el nutrido coro de la Exposición, compuesto de doscientas cincuenta voces cuidadosamente escogidas y desde largo tiempo ensayadas, se dejó ya oír el día de la inauguración y recientemente ha ejecutado con notable maestría el clásico oratorio de Handel "Mesias".

Y pronto empezarán a desfilan por la Sala de Música las celebridades contemporáneas más notables en el canto, en el piano y en el violín, como asimismo los más afamados directores de orquesta de distintas nacionalidades, vendrán a conducir conciertos de género diverso para que durante el largo periodo que ha de permanecer abierta la Exposición, no decaiga nunca el interés musical de la misma y puedan los visitantes tener continua ocasión de satisfacer sus aficiones musicales más exquisitas y exigentes.

EL CORRESPONSAL

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Menorca

Se autoriza para que efectúen una permuta de sus destinos a los Capitanes de Artillería don Enrique Fernández Sardina y don José de Hoyos Vinent, Marqués de Hoyos.

En el vapor "Monte Toro" del jueves llegó de Palma don Valentín Massanet, jefe de Estado Mayor de la brigada de Infantería de Menorca.

Esta semana ha llegado de Palma el oficial de la Tesorería de Hacienda don Ramón Pallicer, siendo portador de doscientas mil pesetas para las atenciones de esta isla.

El Comandante de Artillería recién ascendido, don Antonio Cortina, de excedente en la primera región y en comisión en la Academia, pasa destinado a la Comandancia de Menorca.

Debiendo llegar a esta ciudad el Fiel contraste de pesas y medidas, se anuncia que los que tengan pesas y medidas y aparatos de pesar arreglados al sistema decimal, se presenten desde hoy y algo inclusive del corriente mes, en los bajos de las Casas Consistoriales, Alonso III, número 1, de ocho de la mañana a las dos de la tarde, al objeto de contrastar dichos instrumentos.

Durante los pasados días han sido comisionados por los Veterinarios municipales varias partidas de fruta que no estaba en la debida sazón y algunas jarras de leche azuada, tanto que una de ellas contenía un 50 por 100 de agua.

Los terrenos comprendidos en las estancias de don José M.^a Mercadal, don Juan Bialé, don Pedro Pons Coll, doña Isabel Pretos, don Pedro Pons Escudero, doña Francisca Mercadal, Herederos de don Bartolomé Pons, don Pedro Villalonga y don Alberto Tuduri, situados en el término municipal de Vilcarlos, son lugares vedados de caza.

A quinientas catorce pesetas y cincuenta céntimos asciende la suscripción abierta por esta Comandancia de Marina en favor de las familias de las víctimas del naufragio del pailebot "Comercio" de Ciudadela.

En el vapor correo del miércoles llegó a esta ciudad el aventajado alumno del Conservatorio de Madrid y paisano nuestro don Juan Cursach. Sea bien venido.

El jueves se dió principio a la exposición diaria del Santísimo en la parroquia del Carmen. El Señor está de manifiesto de siete a ocho de la noche.

Hemos recibido el último número del Boletín Oficial de este Obispado. Su sumario es como sigue: "Edicto convocatorio a oposiciones para la Canongía Penitenciaria en esta Santa Iglesia Ca-

tedral. — Ley sobre Monumentos nacionales arquitectónicos artísticos. — Crónica de la Diócesis. — Bibliografías.

Estos días ha soplado con gran fuerza el viento, causando varios desperfectos.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón efectuará el próximo jueves día 8 del actual la SUBASTA PÚBLICA que tiene anunciada (ropas, alhajas y otros efectos). Principiándose a las tres de la tarde, en el local social, calle de Alonso III número 11.

Obras completas

de

Mossén Jacinto Verdaguer

(Edición popular)

Véndense en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo, día 4 de julio. — Misas rezadas a las horas de costumbre, siendo la de las siete de comunión general para los cofrades del Rosario y celebrándose una a la misma hora en la ermita de San Pedro de bajamar. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. don Narciso Panedas, Cura Regente. A las dos y media catecismo para niños. A las tres y media Vísperas, Completas y procesión del Santo Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo don Pedro Roselló, Vicario.

Viernes, día 9. — A las seis el piadoso ejercicio del "Via Crucis".

En la iglesia de San Antonio a las cinco de la tarde de mañana domingo se dará principio al devoto octavario dedicado a Nuestra Señora de los desamparados, continuándose los demás días de la semana al toque de oración.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica sexta después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Misa mayor con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. A las once y cuarto Junta de la Cofradía del Carmen. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, rezo del Rosario y plática doctrinal por el citado señor Económico. De siete a ocho exposición del Santísimo, que se continuará a la misma hora los restantes días de la semana.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 5. — Misas rezadas a las horas de

costumbre. Por la noche de siete a ocho exposición del Santísimo.

Sábado 10. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche después de la exposición Salve cantada a la Virgen Santísima.

Parroquia de San Francisco

Domingo primero de julio. — A las cinco y a las siete Misas rezadas. A las ocho menos cuarto Misa de comunión general para las Hijas de María; a las nueve y media la Misa de la tropa y a las diez la Mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas y Santo Rosario.

Lunes 5. — A las ocho Misa rezada en la cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 6. — A las siete y media y a las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de siete a ocho de la tarde.

Hoy sábado, 3 de julio. — Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 1.º "Mater Immaculata". Vigilia ordinaria. Por el alma de la adoradora doña Antonia Tudurí Vives (q. e. p. d.)

Junta Organizadora de Procesiones

Procesión General de Nuestra Señora del Carmen

La celebrará dicha parroquia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo, día 18 de los corrientes. Saldrá la Procesión a las seis de la tarde, siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza del Carmen; calles Arravaleta, Nueva; Plaza Constitución; calles San Roque, Rosario; Plaza del Retiro; calles Angel, Deyá; Plaza Arravaleta; calles Infanta, Anuncivay. San Fernando, Comercio, Castillo, Plaça, Carmen y Plaza del Principe.

ADVERTENCIAS

1.º Los niños que deseen concurrir a la Procesión, ya en colectividad o bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro.

No se entregarán cirios a los niños.

2.º Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Claustro, adonde habrá cirios a disposición de los fieles.

3.º Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la Procesión, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 3 de julio de 1915. — El Cura Económico de dicha Parroquia, Lic. Gabriel Coll, Presbítero.

El ataque a los Dardanelos

El "Nuevo Diario de Viena":

Publica la siguiente entrevista de su corresponsal en Turquía con el teniente de navío Muecke.

El heroico ex comandante del *Emden* le dijo lo siguiente:

"Los Dardanelos son inexpugnables, y Constantinopla tampoco no será nunca tomada por los enemigos. Hay que tener presente que los turcos son unos soldados excelentes, y se baten con extraordinaria bravura en la península de Gallipoli.

Al principio los ataques de los turcos contra el Cuerpo de desembarco de los aliados sufrían mucho por el fuego de la gruesa artillería de los buques ingleses, que cubría todo el terreno, pero esta situación cambió de repente cuando aparecieron los submarinos. Los ingleses perdieron entonces cuatro buques en la semana y los franceses el *Casablanca* y otro buque cuyo nombre no se ha podido saber; varios otros buques enemigos desaparecieron. Ahora la flota de los aliados se ha retirado, y solamente algunos pequeños cruceros franceses se acercaron últimamente a Gallipoli.

El fin principal de los turcos, que consiste en el aniquilamiento del Cuerpo de desembarco enemigo, ya no ofrece grandes dificultades.

Como en la península de Gallipoli no existe agua potable, ingleses y franceses deben traerla constantemente por sus vapores de transporte, pero estos viajes se hacen cada día más difíciles por el peligro de los submarinos, y es posible que finalmente estos transportes ya no se podrán acercar más a las costas de la península. Entonces las tropas desembarcadas tendrán que capitular, porque su retirada a los buques de transporte parece completamente imposible. Hay que considerar que el reembarco de más de 60.000 hombres duraría varios días, y durante este tiempo los buques de transporte enemigos estarían constantemente expuestos al fuego de los turcos.

Otro hecho de importancia es que los cañones de gran calibre de la armada se desgastan con gran rapidez, y como ingleses y franceses dispararon en los primeros días de su acción un número incalculable de proyectiles, muchos de sus cañones están ya inservibles. Por este mismo motivo el superdreadnought inglés *Queen Elizabeth* tuvo que retirarse de los Dardanelos.

En cuanto a los cañones que los turcos emplean en los Dardanelos, no hay más que uno sólo hasta hoy, 10 de junio, que haya quedado algo averiado.

La cuestión más importante, la de las municiones, ya no preocupa a los turcos, porque tienen enormes cantidades a su disposición.

ENTRE BATURROS

— ¿De dónde vienes?

— Del telégrafo. ¡Chico, si paice cosa del diablo!

— ¿Pus qué es ello?

— ¡Toma! Pus figúrate tú un perro que le pisan el rabo en Zaragoza y chilla en Madrid. Y ahí tienes el telégrafo.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintés Rotger

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, — Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobrepapeles de alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de articuletas, propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

VINOS SUPERIORES

Villa Martorell de E. MATAS

Negro-Rosado-Clarete

Garantizo ser legitimo zumo de uva

Aceite selecto puro de oliva refinado

Reparto a domicilio

Almacén: San Juan, 52.--Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintés, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

J. GOMEZ FANTOVÁ

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. — CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío Galvanocaustia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Plumas

stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.